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COMUNE DI ACQUI TERME 

Provincia di Alessandria 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 242 

 
 
Oggetto: 
APPROVAZIONE ACCORDO DI COLLABORAZIONE PER LO SVOLGIMENTO 
DELL’ATTIVITÀ DI POLIZIA LOCALE FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE IN 
OCCASIONE DEL “111° TOUR DE FRANCE” 
 

L’anno duemilaventiquattro addì venti del mese di giugno alle ore tredici minuti zero si è 
riunita, presso la sede municipale, mediante presenza in loco, la Giunta Comunale, composta dai 
seguenti Signori:  
 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. Dott. Alessandro LELLI - ASSESSORE Sì 
2. Dott. Danilo RAPETTI SARDO MARTINI - SINDACO No 
3. Dott.ssa Rosanna BENAZZO - ASSESSORE Sì 
4. Dott. Michele GALLIZZI - ASSESSORE Sì 
5. P.I. Mario Elio Giuseppe PASQUALINO - ASSESSORE Sì 
6. Dott.ssa Soumya SELLAM - ASSESSORE Sì 

  
Totale Presenti: 5 

Totale Assenti: 1 
 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Bue Carla Caterina il quale, presente in sede, 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che dal giorno 29 giugno 2024 al 21 luglio 2024 si svolgerà l’importante corsa 

ciclistica per professionisti denominata “111° Tour de France”; 

CONSIDERATO che la partenza avverrà in territorio italiano e la terza tappa “Piacenza – Torino” 

interesserà in particolare il territorio Alessandrino; 

CONSIDERATO che trattandosi di un evento riservato ad atleti professionisti, con conseguente 

chiusura dei tratti stradali interessati ed impiego di personale sia delle forze di polizia statali che 

locali per la gestione della viabilità e sicurezza dei corridori e del pubblico presente; 

CONSIDERATO che occorre la presenza sul territorio di un numero elevato di personale della 

Polizia Locale e che i comuni interessati non ne dispongono in numero sufficiente e pertanto 

chiedono disponibilità di operatori in supporto; 

CONSIDERATO che in base alla normativa vigente sono ammesse le missioni esterne del 

personale di polizia locale per rinforzare altri Corpi in occasione di eventi eccezionali, previo 

accordo fra le amministrazioni interessate; 

VISTA la richiesta da parte del Comune di Alessandria – Corpo di Polizia Municipale e indirizzata 

ai Corpi di Polizia Locale del Piemonte per svolgere attività di polizia locale in rinforzo per il 

giorno 1° luglio 2024; 

RITENUTO pertanto, in considerazione dell’importante evento di approvare in via preventiva 

l’invio di personale della Polizia Locale di Acqui Terme in missione esterna presso il/i comune/i 

interessato/i al transito della corsa e previo accordo con il/i medesimo/i; 

RITENUTO altresì di approvare uno schema di accordo parte integrante del presente atto (allegato 

A) da stipulare con il comando interessato; 

VISTO l’art. 4 lettera c) della Legge 7 marzo 1986, n. 65 (Legge quadro sull’ordinamento della 

Polizia Municipale);  

VISTA la Legge regionale n. 58 del 30 novembre 1987 (Norme in materia di Polizia Locale); 

Per quanto sopra premesso, parte integrante e sostanziale del presente atto, costituendone altresì 

motivazione ai sensi dell’art. 3 lella Legge 241/90 e s.m.i. 

VISTO il parere favorevole per quanto attiene la regolarità tecnica rilasciato a sensi dell’art. 49 D. 

Lgs. 267/2000, allegato al presente provvedimento; 

Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di legge. 

 

DELIBERA 
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 Di approvare in via preventiva l’invio di personale della Polizia Locale di Acqui Terme in 

missione esterna presso il comune di Alessandria interessato al transito della corsa e previo 

accordo con il medesimo; 

 Di approvare uno schema di accordo parte integrante del presente atto (allegato A) da 

stipulare con il comando interessato; 

 Di demandare al dirigente la Polizia Locale di Acqui Terme la stipula dell’accordo con il 

comando interessato e della comunicazione alla Prefettura competente. 

Con successiva votazione, stante la necessità di provvedere in tempo utile alla stesura degli accordi 

medesimi e all’invio delle comunicazioni necessarie agli enti interessati, la presente delibera viene 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.  

 

 
 

Data lettura della presente deliberazione viene approvata e sottoscritta 
 
 

VICESINDACO SEGRETARIO GENERALE 
Dott. Alessandro LELLI Bue Carla Caterina 

 
 
 
 
Firmato digitalmente ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.


